



Информационное сообщение для СМИ

4 июля 2024, Улан-Удэ

ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

8 июля отмечают удивительный и древний праздник в честь супружеской пары Петра и Февронии, покровителей семьи. С 2008 года день памяти святых начали отмечать как **День семьи, любви и верности**, а в 2022 году, после подписания указа президентом России, праздник стал официальным. С каждым годом этот праздник набирает все большую популярность среди россиян. Влюбленные стараются сделать предложение руки и сердца, многие пары вступают в брак.

В 2023 году в Республике Бурятия 5876 пар вступили в брак (6,0 браков на 1000 населения). Впервые вступили в него 66,6% мужчин и 63,6% женщин, повторно вступили в брак 33,4% мужчин и 36,4% женщин.

Активнее всего в раннем возрасте вступают в брак женщины, нежели мужчины. Так, среди несовершеннолетних, связавших себя узами брака, 35 девушек и лишь 7 юношей. Зато в возрасте 60 лет и старше вступили в брак 207 мужчин и 117 женщин. В целом браки наиболее активно заключаются мужчинами и женщинами в возрасте 20-29 лет.

Большинство вступающих в брак обладают одинаковым уровнем образования.

В 2023 году заключили брак 2078 невест с высшим/неполным высшим образованием, при этом у 55,1% невест жених имел аналогичное образование. Подобная ситуация наблюдается и среди невест со средним профессиональным образованием (57,4%).

По итогам 2023 года наиболее часто вступали в брак жители Кяхтинского района и г. Северобайкальска (по 7,8 браков на 1000 населения), на втором и третьем месте расположились Бичурский (7,5) и Хоринский (7,3) районы. Жители г. Улан-Удэ показали весьма скромный результат в 5,5 браков на 1000 населения, что ниже среднереспубликанского значения на 0,5 промилле.

В 2023 году в республике родилось 10232 ребенка, из них 5306 мальчиков и 4926 девочек. В зарегистрированном браке родилось 66,2% детей. По сравнению с 2022 годом число родившихся уменьшилось на 672 ребенка.

В целом по республике рождаемость составила 10,5 родившихся на 1000 населения. Среди районов Бурятии наилучшие показатели рождаемости отмечены в Окинском (15,2 родившихся на 1000 населения), Закаменском (14,8), Хоринском (13,3), Джидинском (12,9) и Кижингинском (12,6) районах. В Улан-Удэ уровень рождаемости составил 9,7 родившихся на 1000 населения.

Семья – один из самых важных этапов в жизни каждого человека, основа отношений, источник поддержки и опоры.

Счастливого Дня семьи, любви и верности!